

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 13 de Julio de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.396

Para tubo digestivo, riñones artritis y evitar infecciones gastro-intestinales,

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farmacia, etc.

Sello instantáneo YER

Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias, Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídase en todas las Farmacias
DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Op.
Depositarlos: en España, Pérez Martín y Op. Madrid.

LA FUNERARIA

Viuda de Bontiquel

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.
Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor Principal, 184 y 185

PALENCIA



Gafas y Lentes

Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo partido en Cristales correctores de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases

A. EIROA (Óptico).

Mayor principal, 80.

Óptica y Platería

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastece a la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta de 11 a 1

Mayor pral., 45, 1.º

CARTA DE MADRID

Julio 12

Er Director:

Esta crónica política, que podría ser un balance de la actuación del parlamento durante los tres meses y ocho días que ha permanecido abierto, no queremos que lo sea, porque resultaría de un pesimismo desconsolador el saldo final. Y no están los tiempos para entristecer nos más de lo que naturalmente lo estamos todos con las muchas cosas que son causa de nuestra preocupación. La política está resultando, si se toma en serio, casi una tragedia. Ya hacia buscar el apercibimiento de los ánimos cansados en la frivolidad, van las corrientes modernas en todas las sociedades. Habrá algún país donde valga la pena de ser hombre serio, pero en el nuestro quien lo sea vivirá en perpétua tortura. Y con estos colores no está bien vivir atormentados. Procuremos al mismo tiempo que el baño refrescante para el cuerpo, otro baño de humor para el espíritu hastiado y por ello y por desengaño excéptico. Si como así en este país estamos a punto de acabar llegando a la conclusión del humorista que dijo que lo más serio es reír. Y sobre todo, si reír no es lo más serio es lo más cómodo y allá, con su seriedad, los que quieran hacer de su vida un calvario mayor de lo que en sí lo es ya la vida. Nosotros buscamos hoy el refrigerio de un oasis de risa.

D-jamos aparte lo que han hecho las Cortes y lo que han podido hacer y lo no han hecho y hubiera convenido que no hicieran.

Nos limitaremos a recoger algunos diálogos que hemos oído a gente de buen humor después del cierre de las Cámaras.

—¿Has leído las declaraciones de Besada sobre sus propósitos?
—Menudo protagonista. A ver si de esas cosas hace algo bien.

—A ver si demuestra que sirve para presidente del Congreso estando la Cámara cerrada, porque lo que escuchando estaba abierta no daba señales de vida.

—Al fin parece que no hay crisis ahora. Como para veranear cualquier ministro y además cuando las Cortes vuelvan a abrirse conviene tener ministros flamantes.

Dato parece que se ha hecho su composición de lugar de tirar como está el gobierno hasta fines de verano y allá para septiembre hacer la crisis.

—Lo siento por uno de los candidatos a ministro, que se ha quedado exactamente como dice la frase aquella de aderezado y sin novia.

—¿Cómo?
—Si, que se había hecho el uniforme para jurar. Y se queda para pasar el verano sin uniforme y sin cartera.

—Hombre, ¿quien es?
—El nombre lo reservo. Basta con que sepas que es senador muy adicto a Dato, que se habla hace tiempo de que será ministro. Que tiene mucha influencia política en una capital de provincia.

—¿E- Bargo?
—No, es una provincia andaluza.

—Bueno, la cosa no deja de tener gracia. Sea quien fuere, lo cierto es que tendrá que guardar bien el uniforme durante el verano, para que no se pique y que en Septiembre ú O tabre se lo pondrá.

—¿Llegará a ponérselo?
—Seguro; pero por ahora sufre la contrariedad de quedarse con la ropa en el fondo del arca. M.

Los Exploradores en Riofrío

Aunque con la oportunidad debida publicamos algunas noticias relacionadas con el campamento de Riofrío, durante la estancia de los exploradores en aquel real sitio, reproducimos hoy un bien escrito artículo que tomamos de un colega catalán, en cuyo trabajo se compendia muy atinadamente cuanto tiene relación con aquel campamento, por lo que suponemos será leído con gusto por nuestros suscriptores.

Dice así el artículo:
Hermoso espectáculo ha ofrecido a cuantos lo han visitado, el primer campamento nacional de los Exploradores de España en Riofrío. Don Alfonso XIII, que tanta predilección muestra y tanto se interesa por esta patriótica institución, puso a disposición de los exploradores aquel real sitio para establecer su campamento, y con dificultad podría hallarse otro que reuniese tan buenas condiciones para ese objeto.

El palacio de Riofrío, que se hizo construir doña Isabel de Farnesio, segunda esposa de Felipe V, es un grandioso edificio situado en un altonazo, rodeado de encinares por entre los cuales, en el fondo de una cañada, serpentea el riachuelo que da nombre a la real posesión. Su proximidad al sitio de San Ildefonso, vulgarmente llamado La Granja, donde actualmente reside la Corte, hace supérfluo el palacio como punto de residencia, razón por la cual se halla desmantelado, con excepción de unas cuantas habitaciones, en que se conserva el mobiliario que utilizaba don Alfonso XII cuando iba allí de cacería.

En los numerosos y amplios aposentos de la planta baja y entre suelo han podido acantonarse cómodamente los grupos de exploradores desprovistos de tiendas de campaña, y entre los árboles de un próximo encinar establecieron el campamento los demás grupos que iban provistos de ellas.

Han asistido al campamento unos setecientos exploradores procedentes de Madrid y de provincias, viéndose representados con nutridos grupos los exploradores de Barcelona, Zaragoza, Valladolid, Cartagena, Jaén, Coruña, Toledo, Palencia, San Sebastián, Vitoria, Zamora, Valencia, Lorca y Almería. Y allí, confundidos los muchachos de tan distintas regiones, exploradores gallegos y andaluces catalanes y castellanos, vascos y aragoneses, ha reinado la más admirable cordialidad y armonía, inspirándose todos en el espíritu de compañerismo y fraternidad, que es uno de los principios que sirven de base y sostén a esta excelente institución.

Nuevo era el ensayo de un campamento nacional; jamás se había intentado en España una cosa parecida. Reunir y entretener durante seis días a siete centenares de muchachos de tan diversas procedencias, de distintos temperamentos, de diferentes hábitos y gustos, y tenerlos acampados al aire libre, lejos de sus hogares, apartados de sus familias, conviviendo con desconocidos, privados de ciertas comodidades y mimos, sometidos a una estricta disciplina, dedicados a inusitadas faenas; todo este conjunto de novedades, tratándose de muchachos de diez a diez y ocho años, era el planteamiento de un magno problema, cuya solución hubiera ofrecido alarmantes dudas a los que no conociesen de cerca el ánimo de los exploradores.

A los que, por suerte, estamos al frente de este movimiento regenerativo, no nos infundía el problema temor ni recelo alguno. Sabemos de lo que son capaces nuestros muchachos una vez se han penetrado de los principios y preceptos afirmativos de nuestro código, y no se ha hecho esperar el resultado que preveíamos: el primer campamento ha sido un éxito grandioso.

Y ha sido un éxito en lo físico, en lo moral, en lo social y en lo patriótico; que son precisamente los fines que persigue nuestra institución. En estos seis días de gran vida al aire libre, en que los muchachos han recibido impávidos algunos fuertes chaparrones; y se han bañado en el río; y han dormido sobre colchonetas en el suelo; y se han levantado al toque de diana al amanecer; y han estado en continuo movimiento, no ha habido que lamentar ni un solo accidente, ni un caso de enfermedad, una pelea, una riña, ni un solo acto de desobediencia o indisciplina que hiciese necesario un castigo o una dura reprensión. ¡Esto es verdaderamente maravilloso!

En cambio, ¡cuánta enseñanza práctica han recogido los muchachos en esos seis días! ¡Cómo se han estrechado los lazos de amistad y compañerismo entre los de una y otras regiones! Los que se reunieron mirándose con cierta cortadía como desconocidos, los he visto abrazarse como hermanos.

Mucho han aprendido en las conferencias que les han dado el capitán Iradier; el venerable jefe de los grupos de Valladolid, don Ruperto Ramírez; el señor Pastor, instructor de un distrito de Madrid, y otros. Gran experiencia han adquirido en las prácticas de escultismo que han hecho en el campamento.

Con vivo interés han presenciado todos los muchachos y las personas que han visitado el campamento, los varios concursos inter-regionales celebrados por algunos exploradores, tanto de semáforo de banderas, como de heliógrafo; de telegrafía eléctrica; de señales de pito por el alfabeto Morse; de transmisión de partes verbales; de aplicación de nudos y ligadas; de construcción de puentes y pasarelas con cuerdas y palos; de saltos de anchura y de altura, con y sin apoyo; de taquigrafía; de cuentos originales; de arco y flecha, etc.

Durante su estancia en Riofrío, han visitado a los exploradores, en distintos días, su majestad el rey don Alfonso XIII, la reina doña Victoria, su alteza el príncipe de Asturias y los infantes sus hermanos; los infantes don Alfonso y don Raniero, el capitán general de Castilla general Cazán; el director de la guardia civil, general Luque; el duque de Santo Mauro, el marqués de Viana y otros conocidos personajes. Don Alfonso XIII recorrió los dormitorios del acantonamiento, las tiendas del campamento, presenció el reparto de la comida a los muchachos, hizo preguntas a los instructores de provincias, y manifestó lo muy complacido que había quedado de su visita, confirmando con un telegrama que transmitió el caballerizo mayor al capitán Iradier, en estos términos: «Su Majestad me encarga que felicite a usted y todos los expedicionarios por el éxito grande que ha tenido el primer campamento establecido en España.»

Y, en efecto, de este éxito pueden estar orgullosos el organizador y sus auxiliares. Y cabe una gran parte a los exploradores que han con-

tribuido a este feliz resultado con su asistencia; a todos en general, pues todos han trabajado como buenos, y notablemente al grupo de Jaén, compuesto de 67 muchachos, que ha amenizado la estancia en el campamento con su magnífica banda de 45 instrumentos, dirigida por el sacerdote reverendo padre Milagro, maestro de capilla de la catedral de Jaén, el cual con un entusiasmo y una constancia muy laudables, ha enseñado a esos muchachos, en menos de ocho meses, a ejecutar con verdadera maestría un repertorio de 24 piezas.

Un incidente inesperado ha puesto a prueba el temple de los exploradores y los recursos de que son capaces para salir de un aprieto. Los cinco cocineros que se habían contratado para guisar las comidas, se insolentaron al cuarto día de servicio y amenazaron con declararse en huelga, creyéndose imprescindibles. Pero no contaban con los huéspedes. Fueron despedidos en el acto y ocuparon sus puestos seis ó siete de los jefes de tropa e instructores, auxiliados por un sin número de muchachos que encendían el fuego, traían agua, fregaban marmitas, mondaban patatas, ponían la mesa de los jefes y hacían a la vez de pinches y de mozos de restaurant. Y era de ver el garbo y la destreza con que los nuevos cocineros, entre los cuales había médicos, abogados, ingenieros y maestros, cortaban la carne, limpiaban el pescado, hacían las salsas y aderezaban los guisos, con gran contentamiento de chicos y grandes, que saboreaban las comidas con mayor deleite que cuando eran producto de los cocineros de oficio.

Por cierto que uno de los que más se distinguieron en esa tarea, demostrando ser un verdadero *cordón bleu*, fué el señor Aguilera, jefe de la tropa de exploradores barceloneses, de cuya pericia en el arte culinario todos nos hicimos boca.

ARTURO CUYAS

Información general

De la Región

Valladolid

Viajero ilustre.—Hoy en el tren rápido, procedente de Burgos, que llega a Valladolid a 16,23 es esperado el Muy R. P. Preósito general de la preclara Orden de Carmelitas Descalzas.

Salamanca

La huelga de Béjar.—Nuestros lectores tienen noticias de la huelga que desde hace tiempo sostienen los obreros bejaranos.

Oportunamente dimos cuenta también de una proposición presentada al comité de la Federación obrera de Salamanca, por la sección El Progreso, en la que se pedía que los obreros salmantinos se encargaran de los niños de los huelguistas, recibiendo los en sus casas.

La proposición va a ser un hecho, pues hoy domingo, en el tren de Béjar, llegarán a Salamanca 87 niños de los huelguistas que se hospedarán en casas de obreros salmantinos.

La Federación Obrera, deseosa de realzar este acto de solidaridad, ha organizado una manifestación que irá a esperar a los niños a su llegada a la estación. León

La recolección.—Aprovechado estos días caniculares están los labradores haciendo con toda premura la recolección de la yerba, cosa que otros años lo hacían en la última decena de junio; pero debido a las persistentes nubes no pudieron hacer la siega hasta ahora y el que la hizo tuvo la desgracia de dejar inservible la yerba en los prados.

Al mismo tiempo están las cebadas y algunos fufos ya en sazón para la siega, y esto les hace que no puedan disfrutar de un cotidiano descanso donde pudieran reparar sus fuerzas.

Los conservadores.—En el correo de esta noche sale para Madrid una comisión del partido conservador encargada de gestionar varios asuntos cerca del señor D-to.

Asturias

Oviedo

El Nuncio.—A las doce y media salieron en automóvil el Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis y el P. Acevedo en dirección a Villa, invitados por el marqués de Quirós.

Hicieron el recorrido hasta Villa con toda la calma que el tiempo permitía, para poder admirar los paisajes del trayecto.

Por la tarde visitaron Sama y San Andrés de Linares.

En la escuela que dirigen las Hermanas religiosas, se detuvo el Nuncio para contemplar y admirar la labor pedagógica de las Religiosas. También visitó la iglesia de San Andrés.

El regreso a Oviedo lo hicieron por Mieres. Aquí, descendió del automóvil y subió a visitar al señor Lorenzo, cura párroco de San Juan de Mieres; en cuya casa descansó breves momentos. Además visitó la parroquia.

Trasladáronse por último los ilustres viajeros al palacio que en Mieres poseen los Camposgrado, regresando desde allí a Oviedo.

Gijón

Una voladura en el Musel.—Ayer a las cinco de la madrugada se dió en el Musel una voladura, bajo la dirección del Ingeniero director del Sindicato Asturiano del Puerto del Musel don Eduardo de Castro, que tuvo magníficos resultados, desprendiéndose más de 100.000 metros cúbicos de tierra.

Esta será destinada a los rellenos de la Estación Marítima.

Vizcaya

Bilbao

Bonito cargamento.—En el tren expreso salieron para Madrid veinte cajas de ochenta kilos de peso cada una conteniendo barras de oro, con destino al Banco de España.

Custodiando este tesoro iban el secretario de la Sucursal del Banco de España señor Gárate, ayudante de caja y un ordenanza, mas dos parejas de la benemérita al mando de un cabo, todos los cuales se proveyeron de su correspondiente billete de tercera clase pero ocupaban plaza en el mismo vagón en que iba el oro.

Por esta expedición se satisficieron en la estación de Bilbao 8.100 pesetas, más el importe de los siete billetes de tercera clase.

Galicia

La Toja

Visita de la Infanta Isabel.—Hoy antes de la misa, será madrina en el bautizo de un camarero del Gran Hotel, que era protestante.

Será padrino el exministro señor Cobian.

Se le impondrán los nombres de Marcello, Alfonso, Isabel, Eduardo.

Serán testigos los marqueses de Valdeiglesias, el gobernador civil, el comandante del «Defín», señor Boada, don Francisco Riestra y los señores Coello y Porrero.

La Ceremonia despierta gran interés. El padrino obsequiará con champagne a la colonia de bañistas del antiguo balneario y del Gran Hotel.

Extremadura

Badajoz

Un suicidio.—El guardia civil llamado Juan Gómez se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza.

El móvil de tan triste resolución ha sido el padecer una enfermedad crónica.

Andalucía

Granada

Bandido apresado.—En el término de Leja y en el camino de Ferreros, la guardia civil logró capturar al célebre bandido Francisco Jiménez Fernández (s) Mela, en el sitio denominado Ollivar de las Ortigas.

Las reuniones de ayer

Los propietarios de casas

En el Teatro Principal previa convocatoria a los adheridos, se reunieron ayer a las diez de la mañana unos sesenta propietarios de fincas urbanas.

Ocupó la presidencia el Sr. González Revilla, acompañado de los señores que con él forman la Comisión organizadora, dándose lectura del Reglamento porque ha de regirse la nueva colectividad.

Antes de entrar en su discusión, el Sr. Guzmán propuso que se fijara la cuota de entrada, que debiera ser gradual con arreglo a la contribución que cada propietario paga. La discusión en este punto fué bastante amplia.

En vista de que por la simple lectura del Reglamento no podían hacerse objeciones al artículado, se acordó que se imprimiera repartiéndose entre los propietarios para que fuera estudiado detenidamente y convocar a otra reunión para discutirle y aprobarle con las modificaciones que fueran aceptadas por la mayoría.

Como la Comisión no cuenta con recursos para atender a este y otros gastos de organización, se convino que cada propietario entregue una peseta que le será descontada de la cantidad que le corresponda satisfacer como cuota al quedar constituida la Sociedad de propietarios. Con esto se dió por terminada la reunión.

En la Cámara de Comercio

En la sesión que celebró ayer, a las once de la mañana, fueron diversos los asuntos que aquella despachó, mereciendo ser concidos el que tiene relación con la venida a esta Capital del director general de comunicaciones señor Ortuño, cuyo viaje ya damos a conocer en la reunión celebrada en el Ayuntamiento.

La Cámara tomó el acuerdo de prestar su cooperación a cuanto tenga relación con la estancia de dicho señor y asistir al homenaje que se le tribute durante su estancia, interesando de los comerciantes é industriales, se suscriban para con su presencia demostrar al agasajado lo mucho que los palentinos confían en los deseos de que está animado en favor de esta población.

También quedó enterada la Cámara de los deseos del alcalde para que ésta preste su apoyo y concurso al municipio con motivo de la próxima feria de San Antolín.

Tras amplia discusión se tomó el acuerdo de contestar a la autoridad local lo imposible que es a la Cámara poder prestar el concurso que se la interesa por la falta de medios para ello, dado lo exíguo de su presupuesto, quedando a los miembros en libertad é interesándose para que por su parte presten todo el apoyo posible a la mejor organización de las fiestas que puedan organizarse.

Se acordó que por la presidencia se vea la forma de que el tren mercancias que tiene su salida de esta estación a las 15.21 para enlazar en Baños con el rápido de Irún a Madrid, vea de cambiar de hora, pues es raro el día que los viajeros pueden tomarlo.

Otro de los asuntos más importantes que trató y acordó la Cámara, fué el de la creación y funcionamiento de la bolsa del trabajo.

En el Ayuntamiento

A las doce se celebró la tercera de las reuniones siendo esta convocada por el alcalde, a requerimiento del diputado a Cortes señor Calderón. Asistieron a este llamamiento casi todos los señores concejales, los señores Polanco y Martínez de Azcoitia y el diputado a Cortes por el distrito de Carrión Sr. Díaz-Caneja.

Los representantes de la prensa fuimos llamados al Ayuntamiento antes de terminar la reunión con objeto de informarnos de los importantes asuntos que la motivaron y fueron estos:

El señor Calderón al conocer la real orden comunicada por el ministro de la Guerra acerca de la cesión hecha por el Ayuntamiento del Cuartel de Alfonso XII y condiciones que se señalaban por Guerra para que el Estado se hiciera cargo del edificio, se avistó con el general Echagüe para que aquellas fuesen

modificadas, y este ministro, dando una prueba de consideración al Director general de Obras públicas, no vaciló en atender a sus deseos y amplió la real orden en el sentido de que el Ayuntamiento cediera al Estado los terrenos que se señalaban en el plano que al efecto se ha hecho, con objeto de ampliar dos pabellones de nueva construcción, cuyas obras ejecutaría el Estado cediendo éste al Ayuntamiento el cuartel de San Fernando.

Los terrenos que el Ayuntamiento ha de expropiar es todo el ángulo de casas comprendidas desde la que ocupa la actual casa de Correos hasta la calle de Pedro Espina por la del Muro, que por ser edificaciones viejas y de poco valor facilitarían la expropiación.

Los concejales no vacilaron en aceptar esta proposición y dieron encargo al señor Calderón para que se lo haga conocer al ministro tan luego como llegue a Madrid.

Se ocupó también el señor Calderón de la visita que en uno de estos días hará a la capital el Director general de Comunicaciones señor Ortuño, con objeto de conocer los terrenos que se ofrezcan para construir una casa de Correos.

Diversos fueron los puntos que se indicaron, entre ellos el solar perteneciente al convento de Santa Clara, esquina a las calles de Don Sancho, Burgos y Herreros, la casa número 6 de la calle del Cuervo y la número 8 de Gil de Fuentes, terrenos todos ellos amplios y en sitio muy céntrico.

Se convino en la reunión que se haga al señor Ortuño un recibimiento cariñoso y que se le obsequie con un banquete organizado por el Ayuntamiento al que prestarán su concurso todas las fuerzas vivas de la población, a fin de que el distinguido visitante vea la necesidad que la ciudad siente porque se construya un nuevo edificio, que por las impresiones por nosotros recibidas no dudamos que pronto darán principio las obras.

Como se ve, los dos asuntos que el señor Calderón sometió a la consideración del alcalde y concejales, son de suma importancia para la vida y engrandecimiento de la ciudad y esto lo entendieron así los concejales que con gran entusiasmo acogieron cuanto expuso el señor Calderón, prometiendo secundarlo en todo cuanto sea necesario para conseguir que en primero de enero comiencen simultáneamente las obras de ampliación del cuartel de Alfonso XII y la construcción de la Casa de Correos.

En el Circulo Mercantil

La Junta directiva de esta Sociedad, a requerimiento del Alcalde, había convocado para las cinco de la tarde de ayer, a los comerciantes é industriales de la capital, fueran o no socios.

Poco después de la hora señalada, y con menos concurrencia de la que debiera, el presidente señor Puertas Alba, abrió la sesión, dando cuenta de los deseos de la autoridad local, recabando el concurso de todos para el mejor medio de organizar unos festejos que trajeran a la población el mayor número de forasteros.

Después de exponerse por unos y otros opiniones en pro y en contra de lo que se interesaba y manifestar la presidencia que el Circulo, de reciente creación, carecía de medios para la empresa que se intentaba, se procedió al nombramiento de una comisión que fuera la encargada de reanuzar el espectáculo taurino, pero como algunos de los designados renunciaron a la distinción de que se les hacía objeto, por carecer de conocimientos para la misión que se les encomendaba, se dió por terminado, interesando de los reunidos que para la realización de aquel espectáculo, prestaran todo su apoyo en cualquiera de las formas que se les solicitara.

Para Trabajos Tipográficos y Encuadernaciones

en la Imprenta de este periódico Mayor prel. 71

Desgracias taurinas en Madrid

Muerte del novillero Freg y de un aficionado.

En las primeras horas de la mañana celebróse en la plaza de la corte la becerrada que anualmente celebra el gremio de zapateros.

La fiesta se desizó hasta el sexto becerro en medio de gran alegría, por los accidentes cómicos, revolcones y sustos, que proporcionaron a los lidiadores los becerros.

La lidia la dirigía el matador de toros Regaterín, el cual tuvo que matar el sexto becerro, por no poderlo hacer el matador de turno.

Regaterín después de haber dado una estocada, intentó descabellar, pero el becerro al sentir el pinchazo, encogió la cabeza despidiendo violestante el estoque, que fué a clavarse sobre el aficionado de 18 años Angel Herencia, que se hallaba en el callejón acompañado de varios amigos.

El desgraciado Angel fué conducido con toda prisa a la enfermería donde se vió que el estoque le había penetrado por el segundo espacio intercostal derecho.

Tan grave era la lesión que el aficionado sufría que el infeliz falleció a los diez minutos de ocurrir la desgracia.

La noticia produjo honda emoción entre el público que asistía a la becerrada.

Por la tarde se celebraba la segunda becerrada de la canícula, en la que los diestros Valencia hijo, Miguel Freg é Hipólito, debían estoquear seis novillos de Contreras.

La entrada era regular. El primer toro fué manso, tomando solo dos puyazos, por lo que se fogueó.

Valencia muleteó movido y acabó con un bejonazo que se silbó.

A segundo le dió Miguel Freg cuatro verónicas superiores.

Con la muleta hizo una faena valiente pero de poco lucimiento, sufriendo varias coladas de peligro.

Dió de primeras un pinchazo en hueso y el muchacho secundó con una estocada entera, siendo alcanzado, derribado y cornesado horrorosamente por el toro.

Cuando era conducido Freg a la enfermería, se vió que del cuello del torero salía gran cantidad de sangre.

Fallecimiento de Freg

Al ser arrastado el cuarto toro salen de la enfermería á buscar al capellán de la plaza para que asista á Miguel Freg que ha entrado en el periodo gónico.

El referido capellán administró al desgraciado diestro los Santos Oleos y la Bendición Apostólica, pues su vida se iba acabando por momentos.

A las seis y veinte minutos dejó de existir el desventurado torero y cuando hacia treinta y cinco minutos que había ingresado en la enfermería.

Se suspende la corrida

Inmediatamente circuló por toda la plaza la noticia del fallecimiento del malogrado diestro mexicano y entonces el público, dando muestras del gran sentimiento que le ha producido la desgracia, pide sea suspendida la corrida, á lo que accede la presidencia.

Por Teléfono

Madrid 13

Cuestión de honor

A última hora de la noche ha circulado el rumor, de haber quedado zanjada en una finca próxima a Jetafe la cuestión que tenían pendiente don Manuel Méndez, director de la escuela civil de aviación y el redactor de «El Liberal», don Antonio de Lozana habiendo resultado aquel con una herida en la vena radial del brazo derecho, producida con sable.

Romanones agasajado

El conde, que continúa en Tanager, después de haber asistido a un banquete popular, organizado en su honor, ha retrasado su salida para Larache, con el fin de asistir a una fiesta indígena que se está organizando al objeto de regalarle.

Mitín maurista con escándalo

En Vitoria, en el celebrado ayer en el teatro, no faltaron escándalos y gritos de «¡M-ura, no! mueran los asesinos de Ferrer.»

Un republicano colocó en una delantera de la galería un retrato de Ferrer, que rompió un maurista, arrojándose entonces desde paraiso millares de impresos donde se leía «M-ura, no!»

Hicieron uso de la palabra el alcalde de Vitoria, los señores Goicoechea, Maura (D. Gabrie) y O-sorio.

Este señor, que estuvo un poco inoportuno, fué objeto de una gran protesta por la mayoría del público que se hallaba estacionado en la calle.

Para despejar las inmediaciones del teatro y en la fonda donde se hospedaron los oradores hubo necesidad de utilizar las mangas de riego.

El viaje del Monarca

A las ocho de la mañana llegó ayer a Gijón el yate «Giralda» conduciendo a S. M., quien después de oír misa a bordo, asistió a las regatas, patroneando el balandro «Tunin».

Regresó el Rey al «Giralda» para almorzar y durante éste se sintió indispuerto el ayudante don Alfonso y capitán de corbetadon Domingo Montes, falleciendo a los pocos momentos.

Con tal motivo, el monarca suspendió el desembarco y su anunciada visita a la población, dando orden de que fueran también suspendidos todos los festejos organizados con motivo de su visita a esta capital, así como también los actos oficiales que habían de celebrarse en su honor.

Don Alfonso emprenderá hoy mismo el viaje a Santander, tan pronto como tenga lugar el entierro del cadaver de su ayudante.

El traslado de un ingeniero

Nuestro colega madrileño El Parlamentario, en su número llegado ayer y en la sección que titula «Tinta fresca» dice lo siguiente.

«Hablando de lo insólito, de lo estupendo traslado de un ingeniero desde Palencia a Reus, dice el «El Debate» que el digno ingeniero de caminos señor López Muñoz no fué destinado a Reus por necesidades del servicio, pues en tal plaza no hay vacante, mientras que en la plantilla de Palencia faltan de cubrir dos lugares.»

«Dos lugares de ingenieros de caminos, claro está.»

«Pero el caso es que el señor López Muñoz es ingeniero agrónomo.»

«Realmente lo menos que puede pedir «El Debate» es que le devuelvan el dinero y además que le digan «usted dispense.»

«No hay derecho a hacerle tirar a un diario una plancha como la que hizo cuando pretendió recoger suscripciones en Palencia a favor de un mitin social agrario que más se pareció a una ingeniosa iniciativa del administrador del carísimo colega que a un acto altruista de redención agrícola.»

«Pero los Palentinos no eran tontos. Y siguen no siéndolo.»

El mismo colega, tratando de la reunión de ingenieros civiles que se anunció sería de gran transcendencia, dice así:

«LA ESPUMA DE CERVEZA

Fin de un asunto que no debió comenzar

«La Junta directiva de la Asociación central de Ingenieros civiles celebró ayer una sesión interesante, ocupándose de asuntos de gran transcendencia nacional con aquel patriotismo sano y aquella luminosa inteligencia que distingue a nuestros ingenieros civiles.»

«Esperaban ansiosos dicha Junta unos cuantos elementos políticos, que aún no han aprendido cuánta seriedad pone en sus actuaciones el mencionado organismo; y creyendo estaban que allí se decretaría la decapitación de los directores generales de Obras públicas y Agricultura por el tan voceado traslado de un ingeniero de Palencia.»

«En efecto, los reunidos no se ocuparon de tal minúsculo suceso, y después, cambiando impresiones particularmente,

NOTICIAS

opinaron que por no ser de su incumbencia, no sería llevado a sesión oficial ni ahora ni más adelante.

El escándalo se agitó en su propia realidad. Los ingenieros civiles son personas conscientes y muy ecuanimes.

PARADJAS

«A tout seigneur...»

Dice el lacónico telegrama: «Melilla: En las obras de fortificación explotó un barrano que alcanzó al soldado de artillería Luis Corral, resultando herido de gravedad y con fuerte conmoción cerebral.»

Y no sabemos nada más del infeliz soldado que, él también, vertió su sangre generosa en obsequio nuestro, en servicio de la patria. Vertió su sangre como el «Gallito», y «amismamente» gime en un lecho de dolor, siquiera ese lecho no sea el de un gran hotel, siquiera sea probablemente un misero catre.

No; no publicarán los periódicos de Madrid y de España entera el retrato del soldadito infeliz, ni sendas columnas relatando el lance, los partes facultativos, la impresión y el dolor de sus padres, parientes y amigos; ni recibirá él centenares de telegramas por su suerte interesándose; ni el ministro de la Gobernación escribirá al gobernador de la plaza, encargándole visite en su nombre al herido y se ofrezca por cuanto puede y vale; ni ningún senador español, amigo suyo o bien amigos senadores los soldados?—irá a Melilla en precipitado viaje, «saltando», desde el muelle al hospital para calmar lo antes posible la desazón de su alma sensible, acongojada. Ni le mandarán los ramos y flores de la mesa del festín que amigos suyos celebraron, y resultó algo triste, algo melancólico, porque el amigo no estaba.

Ni frente al hospital echará raíces la multitud, contemplando estática las paredes, las ventanas, las luces y los seres humanos que entran y salen; paredes, ventanas y luces y seres que, más felices, ¡ay! pueden contemplar al héroe quizá «cara a cara».

No; nada de esto para Juan Soldado, el soldado de la patria que para servir, según le mandan y es su deber, sin espíritu de lucro, sin aspirar a riquezas y honores, sin cotizar sus hazanas, sacó una gran herida en su cuerpo y, tal vez, otra más honda en su alma.

«Aún hay clases! Todo eso y mucho más se lo debemos al «Gallito» y a los toreros notables. Soldaditos hay muchos. Españoles cual Luis Corral de los Ríos, que saben morir para mayor gloria y prosperidad de la patria, los hallaremos a millares. Basta llamarles y darles en pago el pan nuestro necesario y unos céntimos para tabaco.»

«Pero donde hablaríamos nosotros que sepan divertirnos y llenar nuestros pechos de emoción y entusiasmo? No los hallaremos, no, aunque mejor les pagáramos «imaginad cómo quedaría España si murieran o quedaran inválidos «Punteret» y los «Gallos», si mañana Vicente Pastor y el «Fenómeno» nos faltan!»

Soldaditos habrá siempre bastantes; toreros nunca demasiados. Veámoslos, pues, tierna y opasionadamente por la vida de estos últimos, los más interesantes, los más indispensables para seguir registrando gloriosas efemérides en el gran libro de la historia de España.

MAX

El Comisario de los Explorados

Mañana martes a las tres de la tarde llegará en el rápido de Madrid el Comisario general de los Exploradores señor don Teodoro de Iradier.

A la estación saldrán a esperarle los individuos del Comité y la tropa que estará formada en los jardines de la Plaza de León siendo revista por el señor Iradier.

A las siete de la tarde y en el Teatro Principal dará una conferencia pública a los instructores.

Los paños y plateas estarán reservados para las señoras y las butacas para los socios protectores.

El resto de las localidades podrán ser ocupadas por el público.

Cuántas personas deseen asistir tendrán que proveerse de la correspondiente localidad en la taquilla del Teatro.

Terminada la conferencia, será obsequiado el Sr. Iradier con un banquete por el Comité y los instructores en el Grand Hotel.

Pasado mañana miércoles, a las once y media, el Sr. Iradier dará una conferencia a los exploradores en la Huerta de Guadán y por la tarde en el rápido regresará a Madrid.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barriouuevo, 9

Los herederos del respetable señor don Pedro Pombo (q. e. p. d.) han hecho entrega al señor Alcalde de un legado de mil pesetas que dicho señor dejó en su testamento con destino a un fin benéfico.

Los hijos del finado, don Florentino y doña María, al cumplir la voluntad de su padre, han enviado al Alcalde otras quinientas pesetas cada uno, para que se destinen al mismo fin.

Esta hermosa obra de los señores de Pombo, no necesita del elogio por ser de las que por sí solas merecen la gratitud por su filantropía.

Además de los dos importantes asuntos sometidos ayer por el señor Calderón a la consideración del Ayuntamiento, parece, según hemos sabido, que hizo algunas gestiones particulares, relacionadas con el arrendamiento de una casa con destino a Gobierno civil.

Las mancomunidades Castellanas Propuesto por la Comisión provincial y haciendo uso de las atribuciones que me confiere el artículo 62 de la Ley Orgánica de 29 de Agosto de 1882 el señor Gobernador ha acordado convocar a la Excelentísima D. putación Provincial a sesión extraordinaria para el 20 del corriente y hora de las once, a fin de que designe la Comisión que ha de emitir dictamen para someter a la deliberación y acuerdo de la Asamblea de Burgos, acerca de las provincias que han de formar la futura Mancomunidad castellana.

El señor Gobernador civil ha convocado en su despacho oficial para las seis de la tarde de hoy a la junta provincial de Beneficencia, a fin de despachar los asuntos pendientes.

Hemos oído que el Ayuntamiento aprovechando la circunstancia de estar asfaltando las calles de Barrio y Mier y Menéndez Pelejo, piensa asfaltar las aceras de las de Burgos y Jaquín Costa, que pertenecen al palacio provincial y casa de la señora Viuda de Ojeda, cuyo derribo del soportal dará principio tan pronto se ultimen algunos trámites para empezar las obras.

En extremo concurrido se vio ayer el paseo del Salón de siete a nueve de la noche, en que fué amenizado por la banda de música.

En verdad que solo a dicha hora y en sitio tan ameno, era donde únicamente se podía respirar, porque la temperatura se elevó como pocas veces se registra en Palencia.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 148, correspondiente al día 8 del corriente, relativo a los reclutas del actual reemplazo que deseen servir en las tropas de Intendencia.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 1670 pesetas saliendo reintegradas 289 con 17 céntimos.

Las operaciones en el Monte de Piedad durante la semana última fueron 126 desempeños por valor de 620 pesetas 95 céntimos y 126 préstamos por el de 811

En honor del Sr. Ortúño

O ganizado un banquete como tributo de consideración y respeto hacia el Ilustrísimo señor Director General de Comunicaciones señor Ortúño a su paso por esta Capital el día 17 del corriente, las Corporaciones, entidades ó personas de la población que deseen asociarse á este homenaje, podrán inscribir sus nombres en las administraciones de los periódicos locales DIARIO PALENTINO y Día de Palencia y recoger la tarjeta de inscripción mediante el pago de doce pesetas hasta el jueves 16 á las doce de la mañana.

Palencia 13 de Julio de 1914.—El Alcalde, Arturo Ortega.

En poder de la guardia civil de Frómista se halla un lío de rona que se encontró en el kilómetro 272 de la carretera de Madrid a Santander Tiburcio Lopez Salcedo, suponiéndose que debió perderlo, según manifestaciones del peón caminero,

un automóvil con dirección a esta capital y cuyo número y localidad no pudo ver por la velocidad que llevaba el vehículo.

En los calabozos de la Inspección de Vigilancia ha ingresado hoy acompañado de una regular merienda un sujeto llamado Natalio Fernandez, conocido por «El Cigüeño».

La señora que hubiese perdido un bolsillo en el día de ayer, puede reclamarlo en la barbería de don Florentín Montes, calle del conde de Garay, donde, previas señas, le será entregado.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana martes, los libramientos siguientes: Señor Presidente de la Audiencia, 2000 pesetas; don Martiniano Rincón 321'59.

Para su publicación en el «Boletín», el Ayuntamiento de Husillos ha remitido a este Gobierno el extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación durante el segundo trimestre del año actual.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

D. funciones.—Sebastián Linarejos Lanchares, de cinco meses. San Bernardo, 6; Victoria Dalgado Astorga, de 10 meses. C. Valladolid; Adolfo Pardo Rodríguez, de ocho meses, P. Carmelitas, 7; Antonio Atienza Bravo, de dos años. Estrada, 3; María Heras Soto, viuda, de 57 años, Hospita; Ignacia Abril Rodríguez, de cinco meses, C. Matarras 1.

Nacimientos.—Micaela Bruno Salagre, hija de Pedro y María, Mayor principal 92; Pío Calvo González, hija de Germán y Natalia, Cuartel, 1.

Matrimonios.—Eugenio Cebrían, de Boadilla, de 24 años, con Marcela Pampliega, de Palencia de 19.

El tesoro escondido

El niño A. de R. hijo póstumo de una linajada familia, sin aquejar enfermedad, enflequece y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alsemente inspección que acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hace que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio de la ya célebre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, el cual como un remedio más, lo ensaya en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro inspreciable.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechácese.

LIQOR EXQUISITO

«NECTABINA»

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas. 3 reales Droguería del Doctor FUENTES



— Si, Señor, el reloj JUVENIL es el mejor!

Se vende: Relojería y Platería de Marcelino Alonso.—Mayor pral., 33.

Ibáñez - Dentista

Gabinete dental montado con todos los adelantos modernos y en las mejores condiciones de asepsia, higiene y confort.

Mayor pral., 35.—PALENCIA

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

Café-Bar Novelty

Helados.—Mantecado, Café Leche, Limón, precios: sorbete grande 25 céntimos. Hielo sano y limpio artificial, lo hay á todas horas á 15 céntimos kilo.

En esta casa es donde se toma el mejor café en Palencia.

Vermouth legítimo Ginzano lo ha recibido ahora de procedencia directa y lo vende este café á 25 céntimos Vermouth.

LA HERVIA

Y el Vendaje PRIM

Con el uso de este recomendado VENDAJE los herniados se entregan á todas sus ocupaciones sin peligro alguno, y todos los niños curan radicalmente de sus hernias en tres meses.

No debe usted dejar de adquirirlo, aprovechando la consulta en Palencia el 15 del actual en el Central Hotel.

14 en Burgos—Hotel Norte, 16 y 17 Valladolid y Inglaterra.

Precios: 50 y 60 pesetas para mayores y 25 para niños.

PIERNAS y BRAZOS artificiales y toda clase de aparatos ortopédicos para la corrección del cuerpo y piernas.

MERCADOS

Palencia, 13.—Si el día de ayer fué un día de excesivo calor, no le va en zaga el de hoy, pues el sol desde primera hora lanza fuego en gran cantidad, el termómetro señala a las nueve de la mañana una temperatura de 23 centígrados a la sombra. Se prosiguen las faenas de recolección que ya se han generalizado por todas partes y de su resultado iremos dando impresiones a medida que se vaya viendo la realidad.

Los precios siguen hoy a 50 reales la fanega de trigo, 36 centeno, 23 cebada y 15 avena.

Herrera de Pisuegra, 9.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo, la fanega a 49 reales las 92 libras; cebada, de 28 a 29 fanegas; centeno, a 37; avena, de 18 a 19; yeros, a 42; titos, a 44.

El precio de las patatas es de 8 reales arroba.

El precio del vino es de 20 a 24 reales cántaro.

Tendencia del mercado, sostenida. Estado de los campos, malo el trigo y superior los tardíos.

El mercado de ganados ha estado muy concurrido, habiéndose hecho las transacciones a los precios siguientes: pareja de bueyes de trabajo de 2500 a 4200 reales; de novillos, de 3000 a 3500; de vacas, de 2500 a 3000; pareja de vacas para el degüello, de 600 a 800 reales una; cerdos al destete de 80 a 100 reales uno.

Saldaña, 10.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo a 46 reales fanega, cebada a 28, centeno a 26, titos a 40, patatas de 5 a 6 reales arroba; vino de 16 a 18 reales cántaro.

Tendencia del mercado sostenida. Estado de los campos mediano.

Valladolid, 10.—El negocio triguero continúa regularmente animado y las ofertas vendedoras son poco abundantes, no siendo mucha tampoco la demanda. Se ofrecen partidas en plaza a 53; de Medina a 52; de Arévalo a 52'24; de Riosco a 51. Se han ajustado 10 vagones de trigo de la plaza a 52'25.

En el detall la entrada hoy por el Canal fué de 500 fanegas pagándose a 51'75 y 51'50; en el Arco solo entraron 250 y se pagaron a 51'50.

De Cataluña las noticias son las mismas de días anteriores; del extranjero avisan hoy calma en los mercados europeos y algo de flojedad en los de América.

Ofrecen partidas de centeno de la plaza a 33'50; de Peñafiel a 37. En el detall es casi nula la entrada y se paga a 38.

Hoy ofrecen cebada de la vieja a 26'50 y de la nueva a 25.

No hay ofertas de avena.

Rieseco, 10.—Tenemos un tiempo de fuertes calores. Han entrado al mer-

cado 100 fanegas trigo pagándose a 50'50.

Partidas ofrecen a 51'50; cebada a 25.

De queso entraron 100 arrobas del largo ó pata de mulo pagándose a 28 reales; del redondo ó de cincho hubo 300 valiendo a 58.

Boletín Religioso

Martes.—San Buenaventura, San Genaro, San Justo y San Marcelino confesor.

En Santa Marina predica el señor don Primitivo Pastor.

Por Teléfono

Madrid 13

Dato, dice...

El presidente nos recibió hoy en su domicilio, diciéndonos que el rey estaba muy afectadísimo con la muerte del ayudante señor Montes y que hoy a la una de la tarde había salido en el «Girald» con dirección a Santander.

Nos dijo también que el día 17 irán las Mesas de las Cámaras a San Sebastián para someter a la sanción regia las leyes últimamente votadas en Cortes.

Un periodista habló al señor Dato de las becerradas que se están celebrando en algunas plazas que son una transformación de las capeas de los pueblos.

El periodista habló del aspecto que presenta esta cuestión diciendo que jóvenes activos y trabajadores se entusiasman ante los aplausos que les tributan por una verónica, por un par de banderillas ó un buen pinchazo, llevándoles esto á abandonar el trabajo.

El señor Dato contestó que había leído en la prensa lo ocurrido en la becerrada de ayer en esta Corte y que de este asunto se ocupará el Gobierno.

Nos informó el presidente que una comisión de Cáceres había visitado al señor Sanchez Guerra para denunciar el incidente ocurrido en aquella capital, impidiendo que cuarenta y cinco compromisarios entraran en la Diputación para tomar parte en la elección de la mesa para la votación de senadores.

El señor Dato manifestó que este era un caso insolito y que se procuraría depurar responsabilidades.

Ministro de boda

El de Gracia y Justicia señor marques de Vadillo irá mañana a San Sebastián para asistir a la boda de su hijo.

El ministro permanecerá en la capital donostiarra cinco días, regresando después a esta Corte.

Consejo

Mañana lo celebrarán los ministros en Gobernación.

Sobre un crédito

El señor Ugarte, hablando acerca de un crédito de un millón de pesetas concedido a su departamento, ha dicho que 500 000 pesetas se destinarán al acopio de piedra para las carreteras y las otras 500 000 para el pago de la primera anualidad de las carreteras más urgentes pedidas en las Cortes.

Se trata de un proyecto que ha sido aprobado en las Cortes y ratificado por el Consejo de Estado.

MARRUECOS

Comunica el comandante general de Melilla que en la jarca enemiga reina tranquilidad.

De Alhucemas dicen que muchos moros han depuesto su hostilidad marchando unos a las cábilas respectivas y otros sometiéndose a España.

En Tetuán, Ceuta y Larache no ocurre novedad.

ALONSO É MUOS.—Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —  — Herrería artística —
 — Carpintería de armar —  — Rejas, balcones, balaustrados —
 — Muebles.—Altas —  — Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taital, Antofagaz, Tacopile, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
 Saldrá de SANTANDER, el día 15 de Agosto el rápido y magnífico vapor correo

HUANCHACO

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 80 incluso impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 3

MAQUINARIA AGRICOLA
E INDUSTRIAL

Garteiz Hermanos Yermo y C.ª

VALLADOLID

Bilbao—Sevilla—Córdoba
Palencia—Zamora—Rioseco

Segadoras, Afadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Afiladoras
M. CORMICK

Aventadoras Orion.—Cribas Marot.—Arados Oliver, etc.—Gradas.—Rodillos.—Cultivadores.—Trituradores.—Cortaforrajes.—Bombas.—Prensas parapa y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS HOOSIER GARTEIZ

Prensas y pisadoras de uva

Maquinaria y accesorios para la Industria
Exposición permanente

PALENCIA: Mayor principal, 99 y 101.—VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9.—ZAMORA: Avenida de la Feria.—RIOSECO: Ancha, 1.

Moderno Hotel Villafranca

Hoy de Celedonio Herrero

Arrendatario: VICTOR TORRE

Antiguo fondista de la acreditada fonda El Paraiso de Suances (Santander).

Precio del hospedaje: En primera, desde cinco pesetas y en segunda de cuatro pesetas en adelante.

ONTANEDA—ALCEDA

Aceltas y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Foca - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Esso y Paro Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlas

FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés
Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, a los cinco minutos de ingerido empieza a conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

¡NOVEDAD!

La Zurzidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurzidora mecánica, va acompañada de la instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo a visado de DIEZ PESETAS por giro postal o mutuo. No ha catálogo.

MÁXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

S. A. B. LA INFANTA ISABEL

Fotografías de la visita hecha por S. M. a esta capital, se venden en la Fotografía de Luis E. Alonso—Don Sancho II—H y ascensor.

Colección de 30 fotografías en crist. tamaño verapago, de S. A. visitando el Capital, 15 pesetas.

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas de Estado y de la representación de Ayuntamientos.

Calle Mayor, n.º 46.—Piso principal

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:08	00:12	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00:18	00:30	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes y Domingos.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid ó Irún	"	8:55	
Mixto Regular	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:43	9:01	
Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10:17		
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	León	Madrid	18:05	18:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid ó Irún.
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:08	15:08	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños		15:21	Enlaza en Baños con el rápido de Irún ó Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	15:22	15:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Barruelo	15:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid ó Irún	17:30	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid ó Irún	18:15	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid ó Irún	Palencia	20:37		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:28	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:48	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón Rioseco-Villada		9:40
3	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		16:30
2	" regular	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	18:42	